

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

El comunismo

La pena de muerte para los cinco monárquicos terroristas

MOSCU, 25.—El fiscal general ha pedido la pena de muerte para los cinco afiliados a la organización monárquica de los partidarios del ex gran duque Nicolás Nicolaievitch, acusados como culpables de diversos actos de terrorismo en Leningrado.

Negociaciones con los Soviets

MOSCU, 26.—Se asegura en los centros bien informados que el Gobierno de los soviets está en relación con una importante casa de maquinaria de Chicago, para concederle la explotación de 12 minas de carbón, situadas en las márgenes del río Donetz.

Estas explotaciones necesitarían un capital de 60 millones de dólares, de los cuales 15 se invertirían en maquinaria norteamericana. El rendimiento de las minas sería de 30.000 toneladas de carbón diarias, dando trabajo a más de 20.000 obreros.

La Sociedad de Naciones

La Conferencia Económica de Ginebra.**El desarme.—La fabricación privada de armas**

GINEBRA, 25.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha adoptado el informe redactado por el delegado de Suiza, señor Motta, acerca de la adhesión a los Convenios internacionales, a reserva de ratificaciones.

Después se ocupó de la labor realizada por la Conferencia Económica de Ginebra en mayo último.

La Asamblea se mostró satisfecha porque muchos Gobiernos han aceptado ya los principios sentados por esa Conferencia, formulando además el deseo de que todos los demás países accionaran favorablemente también las bases aprobadas por la Conferencia Económica.

GINEBRA, 25.—La Asamblea también se ocupó en su reunión de los trabajos realizados por la Comisión del desarme.

Discutió en primer término la resolución franco-germano-holandesa, acerca de la seguridad del desarme.

El representante de los Países Bajos dijo que la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme podrá reunirse a fines del próximo mes de noviembre, probablemente.

El señor Stressemann declaró que Alemania se encuentra dispuesta a colaborar en este asunto con arreglo al método preconizado para conseguir nuevas garantías de seguridad.

El mantenimiento de la paz exige la reducción de armamentos. Tenemos todos un deber imperioso que cumplir, y si no lo cumplimos pueden derivarse de ello graves consecuencias.

La obra de la Sociedad de Naciones llegará a ser una realidad viviente cuando hayan sido ejecutadas de una manera leal todas las prescripciones relativas al desarme general. Cuando esto se haya realizado se habrá cumplido la condición requerida para crear una atmósfera que garantice a todos, común y solidariamente, la paz que anhelamos.

Después la Asamblea adoptó una resolución del delegado de Polonia, señor Sokal, relativa a que quede prohibida toda guerra de agresión y que se empleen todos los medios pacíficos para resolver las diferencias de cualquier índole que surgen entre los Estados.

A continuación la Asamblea abordó el examen de la cuestión del control de la fabricación privada de armas y municiones, afirmando de nuevo el interés de que se establezca un convenio que permitiera poner a nipe de igualdad a los países productores. Por último, ha rogado al Consejo de la Sociedad de Naciones sea intérprete suyo acerca de la Comisión especial y transmita a ésta los votos que formula para que logre elaborar un texto único que permita al Consejo convocar a la Conferencia internacional lo antes posible.

Los delegados de Finlandia y Rumania están satisfechos

GINEBRA, 25.—El representante de Finlandia, en la reunión celebrada hoy por la Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha expresado su satisfacción por el informe marcadamente favorable que había sido hecho por la III Comisión y por la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en virtud del cual las resoluciones presidenciales tienen el carácter de leyes en vigor.

Amnistía a refugiados políticos
ROMA, 25.—Comunican de Tirana que el Presidente de Albania ha firmado un decreto concediendo la amnistía a 371 refugiados políticos.

La guerra en China**Tranquilidad en Hankéu**

LONDRES, 25.—Comunican de Shanghai que en Hankéu reina la calma más absoluta; pero se nota gran nerviosidad, ante el temor de nuevos disturbios.

desarme, y dijo que la designación del Comité facultativa dará a los Estados garantías de seguridad, y es el primer paso efectivo en el camino del desarme. La discusión proseguirá el lunes próximo por la mañana.

Una carta de Chicherin

GINEBRA, 25.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha recibido una carta del comisario del pueblo en el departamento de Negocios Extranjeros de Rusia, señor Chicherin, en la cual dice que el Gobierno soviético no estará representado en la Conferencia internacional que ha de tratar del establecimiento de un acuerdo acerca de la abolición de las restricciones en las importaciones y exportaciones; Conferencia a la cual había sido invitado.

Hasta mañana no terminará sus trabajos la Asamblea

GINEBRA, 25.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones no dará por terminados sus trabajos hasta el próximo lunes por la tarde.

Los señores Briand y Stressemann permanecerán en Ginebra hasta la terminación de la Asamblea.

La Oficina Internacional del Trabajo se reunirá en Berlín

GINEBRA, 25.—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, atendiendo la invitación del Gobierno alemán, ha acordado celebrar en Berlín su 37 reunión, que empezará el día 11 del mes de octubre, y en cuyo orden del día figuran varios asuntos particulares importantes (ponencia de la Comisión de peritos sobre el trabajo de los indígenas; resoluciones de la Conferencia Internacional del Trabajo en su décima reunión; decisiones de la Sociedad de Naciones acerca de la organización del trabajo; presupuestos de los refugiados; trabajo en las minas; paro obrero, etcétera etc.).

Es esta la primera vez, después de la guerra, que una de las grandes organizaciones creadas por el Tratado de Versalles se reúne en Alemania, a instancias del Gobierno del Reich.

Norteamérica no asistirá a la Conferencia del Desarme

WASHINGTON, 25.—El departamento de Estado ha comunicado oficialmente que los Estados Unidos no asistirán a la Conferencia preparatoria del desarme, que se celebrará en Ginebra en el próximo invierno.

La política de la Europa Central

Modificación ministerial en Yugoslavia

BELGRADO, 25.—El presidente del Consejo de ministros, señor Vukichevich ha realizado la modificación ministerial que tenía anunciada.

El señor Ninko Perich deja la cartera de Educación, pues es el candidato del presidente del Consejo para la presidencia de la Skupstina. Aquel ministerio será desempeñado por el demócrata señor Kosta Kumandi, que deja el ministerio de Minas y Bosques, al cual pasa el señor Atza Mijevich, también demócrata, actual ministro de Política Social. Esta cartera se adjudica al esloveno clerical señor Gossar, que es el único nuevo ministro en el actual Gabinete.

No se han previsto aún las subsecretarías para poder satisfacer las peticiones de la Unión democrática y de los clericales eslovenos.

El atentado de Macedonia y la Prensa yugoeslava

BELGRADO, 25.—La Prensa yugoeslava, refiriéndose al atentado con bombas realizado en la línea férrea cerca de Uskub, hace notar que ha ocurrido en el momento en que los Gobiernos de Yugoslavia y Bulgaria tratan de mejorar las relaciones entre los dos países. Los periódicos se dirigen al Gobierno búlgaro y le dicen que debe probar que manda verdaderamente en su país destruyendo a los criminales revolucionarios. Si fracasara en esta misión, el Gobierno búlgaro no podría ser tomado en consideración para el propósito de negociar un acuerdo.

La causa aparente de la suspensión de las Cortes

VARSOVIA, 25.—El presidente de la Dieta ha recibido una carta del mariscal Pilsudski en la que manifiesta que la resolución de la Dieta al revocar el decreto presidencial sobre la Prensa, constituye una violación del artículo 44 de la Constitución, en virtud del cual las resoluciones presidenciales tienen el carácter de leyes en vigor.

Amnistía a refugiados políticos

ROMA, 25.—Comunican de Tirana que el Presidente de Albania ha firmado un decreto concediendo la amnistía a 371 refugiados políticos.

La guerra en China

Tranquilidad en Hankéu

LONDRES, 25.—Comunican de Shanghai que en Hankéu reina la calma más absoluta; pero se nota gran nerviosidad, ante el temor de nuevos disturbios.

Telegramas breves del extranjero

Regreso de Baldwin

LONDRES, 25.—Ha regresado a esta capital, procedente de Aix les Sains, el primer ministro británico Mr. Baldwin, adelantando unos días el final de sus vacaciones.

Los restantes ministros son esperados para el día 3 del próximo mes de octubre, excepto el señor Chamberlain, que no regresará hasta el 6 de noviembre.

Huelga de empleados de Banca

VARSOVIA, 25.—Todos los empleados que son más de mil, del Banco Diskonto, uno de los principales de Polonia, se han declarado en huelga, pidiendo aumento de sueldo y paralizando la actividad bancaria en Varsovia y provincias.

Las declaraciones del Gobierno portugués en Caldas de Rainha

LISBOA, 25.—El general Carmona, acompañado por los ministros del Interior y de Hacienda y por los generales Domingues y Amílcar Mota, visitaron la ciudad de Caldas de Rainha, para asistir al concurso hípico y al banquete de gala.

El Presidente de la República y los ministros pronunciaron discursos acerca de la actual situación y analizaron en ellos principalmente la marcha de la política interior. El ministro de Hacienda, general Sinel de Cordes, habló de las negociaciones del empréstito exterior.

Lana garantizada contra la polilla

LONDRES, 25.—Comunican de Berlín que una firma alemana va a lanzar al mercado una nueva lana garantizada contra los daños causados por la polilla. Se espera que este descubrimiento dará un nuevo impulso a las ventas de los artículos de lana.

Ecos de sociedad

De Zarauz han regresado los duques del Infantado; de Biarritz, la duquesa viuda de Ahumada y el conde de Campo de Alange; de Puente Viejo, el marqués de Rifes.

Se han trasladado: de Saint Moritz a Zarauz, los duques de Híjar; de San Sebastián a Davos-Platz, los duques de Aliaga; de Zarauz a Calasparra, el conde del Valle de San Juan; de Santa Cruz de Tenerife al Puerto de la Cruz, los duques de Peñaranda.

El día 24 de octubre se efectuará el enlace matrimonial de la señorita Felisa López-Valdemoro, hija del conde de las Navas, con D. José María Ortiz Tallo.

Ha sido pedida por la vizcondesa viuda de Varinay, para su hijo, monsieur Robert de Bonnefont de Varinay, la mano de la señorita Amparo de Diego, hija del presidente de la Academia de Jurisprudencia y consejero de Estado, don Felipe Clemente de Diego.

La boda se celebrará en enero próximo.

En su finca castillo de Albrida, en Córdoba, continúa enferma la condesa viuda de Hornachuelos.

El Rey de Egipto, que continúa en Vichy, ha asistido a una brillante fiesta organizada en su honor por la condesa de L'Estoire, en el castillo de Lecluse, a la que asistieron distinguidas personas aristocráticas que allí pasan temporada.

Mañana, festividad de San Adolfo, celebrarán sus días el príncipe Ataúlfo de Orleans y del de Wrede.

El duque de Estrées.

El conde de Urquijo.

Señores Anivia, Buello, Sadaval, Espinosa, Fesser, González, Gutiérrez, Agüera, Isern, La Rosa, Landecho, Marquet, Mera, Merelles, Noguera y Yanguas, Perinat, Posada, Rodríguez de Celis y Sandoval.

El temporal reinante

En la costa cantábrica

VIGO, 25.—Reina furioso temporal, con viento suroeste. El estado del mar es imponente. El huracán derribó árboles y muchas vallas. En algunos sectores de la ciudad faltó luz y quedaron cortadas las comunicaciones.

Las regatas que debieron celebrarse se suspendieron. Por la mañana se celebró la prueba, en la que tomaron parte siete bandidos, pero no llegó a su término porque cuatro de ellos sufrieron averías de consideración.

A media noche se desconocía el paradero del pesquero "Elduayen", aunque se supone que debió de buscar refugio en algún puertecillo de la costa.

VIGO, 25.—La flota pesquera ha regresado al puerto ante el estado del mar, donde reina furioso temporal. Las embarcaciones fondeadas en el puerto reforzaron las amarras.

Se teme que el temporal desluzca los festejos, especialmente la verbena marítima, en

la que han de tomar parte mil embarcaciones iluminadas.

llueve en Bilbao torrencialmente

BILBAO, 25.—Se ha desencadenado un formidable temporal, llueve torrencialmente, y en el litoral el tiempo es también francamente malo. Los barcos pesqueros no han podido salir a la mar.

El remolcador "Pirat"

GIJÓN, 25.—En vista de los destrozos ocasionados por el oleaje, el remolcador "Pirat", encallado el jueves a causa de la galerna desencadenada sobre Gijón, se ha desistido del salvamento, y se va a proceder solamente a aprovechar del buque lo que se pueda.

En Santander

SANTANDER, 26.—Reina fuerte temporal en toda la costa.

Frijo intenso en Castilla

BURGOS, 25.—Hace intenso frío y llueve copiosamente. El mercado está por esta causa desanimadísimo.

Frijo, agua y viento

TORO, 25.—Reina fuerte temporal de agua y viento. El frío es intenso. Esto ocasiona perjuicios considerables a las faenas de la vendimia, próximas a comenzar.

Después de las elecciones de Irlanda

DUBLIN, 25.—Después de la última ruda campaña electoral, la mayoría de los jefes han decidido tomar unas cortas vacaciones, pues no se esperan acontecimientos importantes antes del día 11 del próximo mes de octubre, fecha señalada para la reunión del Dail.

El señor Cosgrave, que obtuvo dos actas en las últimas elecciones, ha decidido ostentar la representación de la ciudad de Cork. Por lo tanto, queda vacante el distrito de Carlos-Kilkenny, lo que dará lugar a una elección parcial inmediatamente que se reúna el Parlamento. La lucha en este distrito será encarnizada entre el partido gubernamental y el Fianna Fail, y ambos partidos presentarán candidatos de gran altura.

LAS VICTIMAS DEL MISSISSIPI

El Papa hace un cuantioso donativo

NUEVA YORK, 25.—El Sumo Pontífice ha remitido al Episcopado norteamericano cien mil dólares para las víctimas del Mississippi.

El reparto de esa suma entre los damnificados será hecho por una Comisión de prelados nombrada al efecto.

La Hacienda italiana

ROMA, 25.—La Memoria de Tesorería publicada el 31 del pasado mes de agosto dice que durante los dos primeros del nuevo ejercicio (julio y agosto) la situación presupuestaria se cerró con una diferencia de 15 millones, resultante de la diferencia entre los ingresos efectivos, que fueron 3.215 millones, y los gastos, que se elevaron a 3.140.

La circulación bancaria y del Estado descendió de 19.898 millones en julio, a 19.015 en agosto. De lo que concierne solamente a la circulación del Estado, la disminución es de 54 millones de liras.

Noticias de Sevilla

La restauración de Santa Catalina.—Engañaba, a la vez, a dos mujeres, y éstas le propinan una paliza.—Otros sucesos

SEVILLA, 25.—La Asociación General de Arquitectos ha emitido informe sobre las obras de reparación de la iglesia de Santa Catalina. Se propone la adquisición de varias casas inmediatas para la prolongación de las calles del Almirante y Apodaca y desviación del tráfico de carruajes y peatones.

Una vez efectuado esto se procederá a las obras de reparación del templo.

En Cabezas de San Juan riñeron Juana Barea y Juana Otero, disputándose el amor de José Alonso Rodríguez, que engañaba a ambas mujeres.

Estas citaron a José y le propinaron una formidable paliza, causándole lesiones en todo el cuerpo y magullamiento.

En la calle del Tinte un carro atropelló a Cecilia Muñoz, de treinta y seis años, casada. Fué asistida en la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián de varias lesiones, entre ellas la fractura de la tibia.

El carretero, después de prestar declaración ante el Juzgado, fué puesto en libertad.

En la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante sufrió un accidente del trabajo Francisco Sánchez Díaz. Fué asistido de lesiones de importancia.

En Santander

Dos hombres graves al ser arrollados por el tren y un automóvil

SANTANDER, 25.—En el pueblo de Vargas, Froilán Mantecón iba por la carretera conduciendo vacas. Al día siguiente fueron encontradas abandonadas las reses y tirada en el suelo la boina de Froilán.

Se sospechó que hubiera ocurrido un crimen y los vecinos y parientes han estado preocupados durante tres días. Ahora se ha sabido que Froilán Mantecón fué atropellado por un automóvil.

Un tren del ferrocarril Cantábrico arrolló cerca de Cabezón de la Sal a la anciana de ochenta años Josefa Bustillo, que se dedicaba a la mendicidad.

El tren le dió un golpe, arrojándola fuera de la vía, y resultó con gravísimas lesiones.

Varios heridos graves

SANTANDER, 25.—En el kilómetro 4 de la carretera de Barreda a Torrelavega, un camión de la matrícula de Santander en el que viajaban varios obreros, perdió la dirección y fué a estrellarse contra un árbol. Resultaron con heridas graves los obreros Francisco Fernández González, Antonio Alvarez Díaz, que quedaron en la clínica particular de una Empresa.

También el tren Cantábrico arrolló a Juan Pérez Revilla, de sesenta y siete años, que resultó con lesiones gravísimas. El herido fué traído a Santander e ingresó en el hospital.

Caza de lobos

SANTANDER, 25.—Los hermanos Isaac y Carlos Escalante, con otros cazadores, dieron una batida contra los lobos y lograron matar muchos, entre ellos una enorme loba.

Los cazadores fueron muy felicitados a su regreso por los campesinos, pues los lobos causan grandes estragos en los campos.

Un hueso de mamut

SANTANDER, 25.—Un anciano conocido por el señor Domingo el de Proaño, ha encontrado en las cercanías de Reinoso y en las proximidades del Ebro, un hueso de grandes proporciones, que se cree perteneció a un mamut.

Mide el hueso 4 centímetros de largo; la circunferencia de la cabeza superior, 53 centímetros; 52 la de la inferior, y en su parte más delgada, 27.

Pesa 4 kilogramos 600 gramos.

Violento incendio del Palacio de Egmont

Destrucción de un pabellón.—Citando las pérdidas

BRUSELAS, 25.—Anoche se ha declarado un violento incendio en el histórico palacio de Egmont.

Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro y si éste ha producido víctimas.

BRUSELAS, 25.—El incendio declarado en el palacio de Egmont ha destruido casi por completo el departamento central.

Las pérdidas son considerables.

Tres accidentes graves en las Vascongadas

BILBAO, 25.—En la estación del Norte fué cogido entre unos vagones el empleado de la Caja de Ahorros Guillermo Vitoria, que resultó con una pierna destrozada y otras lesiones de carácter grave.

Fué llevado al hospital.

Una camioneta que se hallaba en el muelle de Ripa cayó a la ría al hacer una falsa maniobra.

El chófer, Felipe Calvo, además del remojón, resultó con heridas en la nariz y en la mano izquierda, de pronóstico reservado.

SAN SEBASTIAN, 25.—En el alto de Capuchinos, en Irún, chocaron dos automóviles, resultando herida la señorita María Jesús Colina, que iba en uno de ellos.

Fué asistida en el hospital de dicha localidad.

Los viajes del Rey Boris

ROMA, 25.—El Rey Boris de Bulgaria ha estado de incógnito en Florencia.

Ayer mañana partió en automóvil, ignorándose el punto adonde se dirige.

Los restos de Hernán Cortés

Negociaciones para trasladarlos a España

NUEVA YORK, 26.—Un periódico local publica un telegrama de Madrid en el que da cuenta de unas negociaciones entre los Gobiernos de España y Méjico, para lograr el traslado a la Península de los restos de Hernán Cortés.

Por la información se desprende que el Gobierno mejicano no autorizará este traslado.

AMERICA

Coolidge y los aumentos navales

WASHINGTON, 25.—El Presidente Coolidge se ha declarado oponente al establecimiento de un programa de construcciones navales más amplio que el proyectado antes de la reunión de la Conferencia del desarme naval.

El Presidente, que hasta ahora no se ha decidido en favor de ningún programa definitivo, parece dispuesto a plantear la cuestión de las construcciones navales ante el Consejo competente, aunque desde luego no se muestra partidario de un aumento de las construcciones previstas para el período de cinco años.

No habrá legislatura extraordinaria WASHINGTON, 25.—El Presidente Coolidge ha anunciado que decididamente no convocará legislatura extraordinaria para este otoño. El Congreso empezará sus sesiones ordinarias durante la primera semana del próximo mes de diciembre.

El socorro a las víctimas de las últimas inundaciones no es suficiente motivo, a su juicio, para dar lugar a una reunión extraordinaria de la Cámara. Se dice que ha influido también en la decisión el gasto que originaría.

La Argentina concierta una operación de crédito en Nueva York

BUENOS AIRES, 25.—El Poder ejecutivo ha contratado una operación con la Casa J. P. Morgan y la National City Bank, de Nueva York, para el descuento de letras de la Tesorería por valor de doce millones de dólares. Dicha cantidad se aplicará al pago de las obligaciones de ferrocarriles del Estado, deduciéndolas de la deuda flotante exterior.

Una disposición fiscal mejicana

MEJICO, 25.—El Presidente Calles ha firmado un decreto por el cual se dispone que el impuesto de diez por ciento sobre cupones y dividendos se pague en lo sucesivo en oro mejicano, al cambio del día.

Elecciones en el Japon

Los obreros presentan candidatura por primera vez

TOKIO, 25.—Han comenzado las elecciones de consejeros en cuarenta y siete Asambleas provinciales, siendo las primeras que se efectúan con arreglo al nuevo censo, aumentado con relación al antiguo en diez millones de electores.

Se cree que los resultados ejercerán gran influencia sobre las elecciones generales del año próximo.

Por primera vez se han presentado las candidaturas obreras, lo que redundará en perjuicio grave del partido laborista japonés, de cuyos "leaders", según los resultados conocidos hasta ahora, sólo uno logró hacer triunfar su candidatura.

Los deportes

Fútbol.—El campeonato del Centro.—Victoria del Racing

El sábado se jugó el primer partido del campeonato del Centro entre los equipos del Nacional y del Racing, sucumbiendo el primero por una diferencia de cuatro tantos sin haber logrado batir la meta ranguista. Justo es consignar en descargo de los vencidos que la marcha del partido no correspondió al tanteo, ya que los contendientes se repartieron el dominio, que fué marcado por el fuerte viento.

En la primera parte dominó el Nacional, generalmente; pero el Racing, en una araucada fugaz, se apuntó un tanto—el único de la primera parte—debido a un tiro fuerte y cruzado de Marín. El único momento de peligro para el Racing lo creó Caballero al rematar un centro. La pelota dio en un poste y salió fuera.

En el segundo tiempo el Racing glorió tres tantos más. El primero obra de Valderrama de un intento muy colocado, el segundo de "penalty" por falta de Lafuente a Valderrama, habiéndose encargado Marín de ejecutar el castigo, y el tercero por el propio Marín aprovechando una excelente jugada de Valderrama.

He aquí cómo se alinearon los equipos: Racing.—Loces; Castilla, Calvo; Martínez, Reverter, Ateca; Prieto, Marín, Valderrama, Gonzalo, Navarro.

Nacional.—Picorelli; Higinió, Lafuente; Barquín, Lázaro, Moreno; Llorio, Caballero, Priscilo, Simón (A.), Simón. El arbitraje estuvo a cargo del señor Melcón, que actuó con acierto.

El partido de ayer en Madrid.—El Atlético vence a la Gimnástica por 2-0

En este partido jugado ayer tarde, no hubo grandes hazañas por parte de ninguno de los equipos, notándose la ausencia de algunos jugadores.

El Atlético consiguió la victoria, si bien la Gimnástica se defendió bravamente.

Los dos tantos conseguidos por el equipo triunfante lo fueron en el segundo tiempo; el último de ellos logrado cuando sólo faltaban tres minutos para terminarse el partido.

Los equipos fueron: Atlético.—Agulló; Galdós, Olaso; Merediz, Galatas, Méndez Vigo; Capdevila, Tuduri, Triana, Cosme y Olaso.

Gimnástica.—Granizo; Valmaseda, García Rodrigo; Santos Cela, Rojo, Salas; Adarraga, Rivera, Alcántara, Areitio.

El Barcelona derrota al Real Unión

BARCELONA, 25.—Con un lleno imponente se ha jugado ayer tarde en el campo de Las Cortes, un partido correspondiente al torneo de campeones, entre el F. C. Barcelona y la Real Unión, de Irún.

Los equipos se alinearon así: Barcelona.—Platko; Walter, Más, Bosch, Castillo, Carulla; Piera, Samitier, Sastre, Arocha y Sagi.

Real Unión.—Emery; Alza, Recarte; Regueiro, Gamborena, Villaverde; Sagarzazu, Regueiro (L.), Errazquin, Echeveste, Garmendia.

Desde los primeros momentos dominó el Barcelona, que logró en el primer tiempo tres tantos por ninguno sus contrarios.

En el segundo, siguió el dominio catalán que consigue en los primeros momentos do tantos más.

El Real Unión, al aflojar el Barcelona, se aprovecha y marcan tres tantos en cinco minutos.

Se suceden varias jugadas en el centro del terreno. Y, finalmente, el Barcelona marca el último tanto por obra de Arocha.

El triunfo del Barcelona por 6-3 ha sido merecido.

Derrota del Athletic en Tarragona

TARRAGONA, 25.—El segundo partido entre el Gimnástico y el Athletic, de Bilbao, constituyó un gran triunfo del equipo local, que venció por cinco tantos contra uno.

Otros resultados

En Santander.—Racing, 9; Sevilla, 0. En Madrid.—Montepío, 6; Patria, 0. n Almería.—Almería, 2; Hércules, 2. Juventud, 2; Patria, .

Hípicas.—La prueba militar de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 25.—Se ha corrido la prueba militar, con asistencia de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias. Los resultados fueron los siguientes: Primera carrera.—1, "Mandarina"; jinete, Sánchez Ocaña.

2, "Orakle"; jinete, Ponce de León. 3, "Pinocho"; jinete, Gonzalo. Segunda carrera (Premio Cupidón).—1, "La Magdalena"; jinete, Belmonte. 2, "Baldi"; jinete, Lyne.

3, "Avanti"; jinete, Carter. Tercera carrera (Premio Ruban).—1, "Inanite"; jinete, Lafrestier; 2, "Ponce"; jinete, Sánchez.

3, "Jipi"; jinete, Diaz. Cuarta carera (Copa de S. M. la Reina).—Empatados, caballos "Logrero" y "Charleston", montados por los jinetes Sánchez y Lafrestier, repartiéndose entre ambos 23.000 pesetas, quedando la copa, por sorteo, en poder del conde de Torrepalma.

En el premio "Nouvel An" venció "Ruiloba", montado por Diaz.

Turistas franceses en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 25.—Ayer mañana llegaron 40 turistas franceses, acompañados de sus familias, que ostentan la representación de los Sindicatos de Iniciativas de toda Francia.

Acompañados de varios representantes del Ayuntamiento y miembros de la colonia francesa, fueron al monumento de los soldados fallecidos durante la gran guerra, depositando sendos ramos de flores. Seguidamente se trasladaron al monte Igueldo, donde el Ayuntamiento les obsequió con un banquete, el cual fué presidido por los alcaldes de San Sebastián y Biarritz.

Ambos pronunciaron discursos alusivos al acto. Esta noche se celebra una verbena en honor de los antedichos huéspedes. El capitán general obsequió ayer por la noche con un banquete a las autoridades y oficiales españoles y extranjeros que concurren al concurso hípico.

El estudio de las proposiciones soviéticas comenzará en breve

PARIS, 25.—Las proposiciones hechas por los representantes rusos para saldar las deudas con Francia serán dentro de breve plazo objeto de un detenido estudio por parte de la Delegación francesa que toma parte en las negociaciones para la liquidación de dichas deudas.

Todavía no se ha fijado la fecha en que volverán a reunirse los representantes de Francia y Rusia.

Un comentario del diario "Pravda" MOSCU, 25.—El periódico "Pravda", en un editorial de hoy, dice: "Expresándonos por una sola vez en lenguaje burgués, lo que nosotros queremos hacer con Francia, al tratar del arreglo de las deudas, es comprar a esta nación la posibilidad de establecer unas buenas relaciones comerciales, y lo que Francia hace, al tratar con nosotros, es procurar vendernos esas buenas relaciones comerciales, que son necesarias a Rusia."

Pero esto—termina diciendo el periódico—no se hará con ninguna otra nación."

Los Reyes en Lugo

LUGO, 26.—Los Reyes llegaron a las doce a Guitiriz y Otero, entrando a la una en la capital, donde fueron cumplimentados por las autoridades, y doña Victoria obsequiada con flores.

A pesar de la lluvia, recorrieron varias calles, asistiendo al Tedeum, Ayuntamiento y Diputación. En el edificio de esta última se celebró el almuerzo. A continuación, el Rey visitó el cuartel del regimiento de Zamora, y la Reina presenció un encuentro futbolístico entre el Lugo Sporting Club y el equipo del regimiento de guarnición.

Los Reyes salieron a las cinco con dirección a Torres de Meirás, finca de los marqueses de Cavalcanti.

El vuelo de Koennecke

CONSTANTINOPLA, 25.—El aviador Koennecke, que salió ayer mañana de Anora para las Indias, tuvo que regresar horas más tarde al punto de partida, a causa del mal tiempo.

Levine aterrizó por avería en el motor

VIENA, 25.—El señor Levine, interrogado por los periodistas, ha confirmado que el aterrizaje del "Miss Columbia" fué debido a una avería del motor.

No se sabe si podrá ser reparada en forma en el lugar del aterrizaje.

La tragedia de "El Pájaro Blanco"

LONDRES, 25.—El corresponsal de la "Wetsminster Gazette" en Irlanda envía detalles complementarios de las noticias relacionadas con el hundimiento de Nungesser y Coli cerca de Moonogabane.

Se confirma que el día 18 de mayo se vió pasar al avión en dirección al Oeste, y que al día siguiente, hacia mediodía, volvió a verse en dirección contraria.

Uno de los testigos afirma que oyó un rumor lejano y vió una forma extraña flotando a cosa de milla y media de la costa; al poco rato el objeto en cuestión voló y desapareció entre las ondas. Después se vió flotar una cosa parecida a una hélice de aeroplano.

Todas las pesquias fueron luego inútiles. Amudsen y el vuelo sobre el Polo

NUEVA YORK, 25.—Hoy publica la Prensa un autógrafo del famoso explorador noruego Amudsen, quien, con el americano Ellesworth, y el general italiano Nobile como piloto, llegó en dirigible al Polo Norte.

En él declara que el general Nobile, obrando de acuerdo con las instrucciones recibidas de su Gobierno, había tratado "de atribuir a Italia la última gran empresa de mi vida."

Aterrizaje forzoso

VIGO, 25.—Ayer tenía anunciada su llegada un avión de la línea aérea Madrid-Lisboa-Vigo, que había salido en las primeras horas de la mañana de Madrid conduciendo al director de Comercio, señor Madariaga; al marqués de Quintanar y cuatro viajeros más. A las nueve de la noche no había llegado el avión, por lo que reinaba mucha inquietud por carecerse de noticias de su paradero. Las autoridades han recibido después noticias en las que se consigna que el aparato tuvo que aterrizar en Verin.

Un aviador muere y otro evita la muerte

LONDRES, 25.—Haciendo maniobras en Duxford, evolucionaban varios aeroplanos militares. Dos de ellos entraron en colisión, y se precipitaron vertiginosamente contra el suelo.

Uno de los aparatos se estrelló, y el piloto quedó muerto bajo el aparato, que se convirtió en una masa de astillas y hierros retorcidos. El otro aviador tuvo serenidad para enderezar el aparato, que aterrizó en posición y a velocidad casi normal.

El viaje regio por Galicia

Los Reyes, en La Coruña.—En el Ayuntamiento

LA CORUÑA, 25.—Ayer, a las once de la mañana, llegaron D. Alfonso y doña Victoria, acompañados del vicealmirante Cornejo, general Berenguer y demás personas del séquito. También llegaron en otros automóviles las autoridades de la región y las provinciales que habían ido al encuentro de Sus Majestades.

Doña Victoria fué obsequiada con ramos de flores.

En la plaza de la Mina aguardaban a los Soberanos las autoridades de La Coruña. Una compañía del regimiento de Isabel la Católica, con bandera y música, tributó honores.

Después de saludar los Reyes a las autoridades se organizó la comitiva, dirigiéndose a la iglesia de San Jorge, donde se cantó un Tedeum, y acto seguido marcharon los Reyes al Ayuntamiento.

Los Reyes hicieron el recorrido de la plaza de la Mina al templo y de éste al Ayuntamiento en un landó descubierto y acompañados del alcalde de la ciudad.

Desde el templo de San Jorge marcharon los Reyes al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció un discurso de bienvenida, al que contestó D. Alfonso con otro de gracias. Dijo que Galicia será atendida, no sólo por el Gobierno, sino por él, en todas sus necesidades.

Recordó su viaje a esta capital el año 1909 para inaugurar el ferrocarril de El Ferrol, y expresó la gran complacencia que le producía que su segunda visita fuese para inaugurar otro ferrocarril: el de La Coruña-Santiago, que tanto ha contribuido al desarrollo y engrandecimiento de la provincia.

Desde la Casa Consistorial marcharon los Reyes a la Diputación Provincial. Este antiguo edificio estaba engalanadísimo, y en su salón de sesiones, lleno de plantas, gallardetes y otros adornos, se celebró el banquete ofrecido por las autoridades locales a los Soberanos.

Terminado el banquete se celebró en Capitanía general una recepción popular. Don Alfonso y su augusta esposa ocuparon sillones en el salón del Trono, y ante ellos desfilaron los Somatenes, las Corporaciones locales, varias representaciones y algunas personas de la alta aristocracia coruñesa.

Durante la recepción, y cumpliendo el deseo de Don Alfonso, el vicealmirante señor Cornejo telegrafió al almirante de la escuadra ordenándole que ésta se hiciera a la mar y viniera a La Coruña, pues los Reyes deseaban alojarse a bordo del acorazado "Jaime I".

Visita a un cuartel.—Las obras de un ferrocarril.—El Rey y los periodistas

LA CORUÑA, 25.—El Monarca, después de la recepción, visitó el cuartel del regimiento de Isabel la Católica y mientras tanto la Reina acudió al jardín de San Carlos.

Nuevamente se reunieron los Reyes en el palacio de la Diputación provincial, desde donde se dirigieron a la carretera de San Cristóbal para inaugurar las obras del ferrocarril Coaña-Santiago. Fueron recibidos por el obispo de la diócesis, que bendijo la primera piedra, y el alto personal de la Empresa constructora.

Terminado este acto marcharon al Sinatorio de Oza, donde impusieron brazaletes de la Cruz Roja a varias damas enfermeras.

Los Reyes estuvieron más tarde en la finca del conde de Maceda, titulada Oleiros, donde tomaron el te, y después de dar un corto paseo por la ciudad se dirigieron al puerto, donde embarcaron en una gasolinera para dirigirse al "Jaime I", donde han cenado.

Antes de embarcar D. Alfonso conversó unos instantes con los periodistas, a quienes dijo que estaba agradecidísimo a la ciudad de La Coruña por el recibimiento que se le había dispensado. También manifestó que su augusta esposa se hallaba satisfechísima de las atenciones de que es objeto constantemente.

Los Reyes en Lugo

LUGO, 26.—Los Reyes llegaron a las doce a Guitiriz y Otero, entrando a la una en la capital, donde fueron cumplimentados por las autoridades, y doña Victoria obsequiada con flores.

A pesar de la lluvia, recorrieron varias calles, asistiendo al Tedeum, Ayuntamiento y Diputación. En el edificio de esta última se celebró el almuerzo. A continuación, el Rey visitó el cuartel del regimiento de Zamora, y la Reina presenció un encuentro futbolístico entre el Lugo Sporting Club y el equipo del regimiento de guarnición.

Los Reyes salieron a las cinco con dirección a Torres de Meirás, finca de los marqueses de Cavalcanti.

El vuelo de Koennecke

CONSTANTINOPLA, 25.—El aviador Koennecke, que salió ayer mañana de Anora para las Indias, tuvo que regresar horas más tarde al punto de partida, a causa del mal tiempo.

Levine aterrizó por avería en el motor

VIENA, 25.—El señor Levine, interrogado por los periodistas, ha confirmado que el aterrizaje del "Miss Columbia" fué debido a una avería del motor.

No se sabe si podrá ser reparada en forma en el lugar del aterrizaje.

La tragedia de "El Pájaro Blanco"

LONDRES, 25.—El corresponsal de la "Wetsminster Gazette" en Irlanda envía detalles complementarios de las noticias relacionadas con el hundimiento de Nungesser y Coli cerca de Moonogabane.

Se confirma que el día 18 de mayo se vió pasar al avión en dirección al Oeste, y que al día siguiente, hacia mediodía, volvió a verse en dirección contraria.

Uno de los testigos afirma que oyó un rumor lejano y vió una forma extraña flotando a cosa de milla y media de la costa; al poco rato el objeto en cuestión voló y desapareció entre las ondas. Después se vió flotar una cosa parecida a una hélice de aeroplano.

Todas las pesquias fueron luego inútiles. Amudsen y el vuelo sobre el Polo

NUEVA YORK, 25.—Hoy publica la Prensa un autógrafo del famoso explorador noruego Amudsen, quien, con el americano Ellesworth, y el general italiano Nobile como piloto, llegó en dirigible al Polo Norte.

En él declara que el general Nobile, obrando de acuerdo con las instrucciones recibidas de su Gobierno, había tratado "de atribuir a Italia la última gran empresa de mi vida."

Aterrizaje forzoso

VIGO, 25.—Ayer tenía anunciada su llegada un avión de la línea aérea Madrid-Lisboa-Vigo, que había salido en las primeras horas de la mañana de Madrid conduciendo al director de Comercio, señor Madariaga; al marqués de Quintanar y cuatro viajeros más. A las nueve de la noche no había llegado el avión, por lo que reinaba mucha inquietud por carecerse de noticias de su paradero. Las autoridades han recibido después noticias en las que se consigna que el aparato tuvo que aterrizar en Verin.

Un aviador muere y otro evita la muerte

LONDRES, 25.—Haciendo maniobras en Duxford, evolucionaban varios aeroplanos militares. Dos de ellos entraron en colisión, y se precipitaron vertiginosamente contra el suelo.

Uno de los aparatos se estrelló, y el piloto quedó muerto bajo el aparato, que se convirtió en una masa de astillas y hierros retorcidos. El otro aviador tuvo serenidad para enderezar el aparato, que aterrizó en posición y a velocidad casi normal.

Un Famoso Astrólogo hace una oferta notable

Le dirá GRATIS



¿HA NACIDO BAJO Afortunada ESTRELLA?

RAMAH, el célebre Orientalista y Astrólogo cuyos estudios astrológicos y consejos han suscitado millares de cartas de agradecimiento del mundo entero, le hará tener GRATUITAMENTE, después de solo pedida, indicando su nombre, su dirección, la fecha exacta de su nacimiento, por su método incomparable un análisis astrológico de su vida y de su porvenir, el cual, junto a sus Consejos Personales encierra datos susceptibles no sólo de extrañarle sino de maravillarle. Sus Consejos Personales tienen el poder de cambiar favorablemente el transcurso de toda su vida. Escriba enseguida y sin dilación, eso para su interés, a RAMAH, folio 282 A. 44. Rue de Lisbonne, París. Una gran sorpresa le aguarda. Si quiere puede añadir a su carta 80 céntimos en sellos de correos de su país para cubrir gastos de correo, envío etc. Franqueo para Francia: 40 céntimos

LA GRAN GUERRA

Alemania no se resigna a aceptar culpabilidad

Así lo declara Stresemann, en defensa de Hindenburg

PARIS, 25.—El señor Stresemann ha declarado al enviado especial de "Le Matin" en Ginebra, cop relación al reciente discurso del mariscal Hindenburg en la inauguración del monumento de Tannenberg, que aquel lugar histórico, teatro de tantos esforzados hechos de guerra, en muchos de los cuales participó directamente el viejo mariscal, justifica por sí solo las solemnes palabras pronunciadas por el presidente del Imperio.

"El discurso del mariscal Hindenburg—añadió el señor Stresemann—es la expresión del sentimiento de la masa de la población alemana, que no está, como algunos pretenden, en contradicción con la política de paz que el pueblo alemán sigue con tanta firmeza, y debe ser considerado como un llamamiento en favor de la reunión de un Tribunal de arbitraje internacional.

Alemania, cuya cooperación en los esfuerzos generosos de las potencias civilizadas en pro de la causa de la paz se viene demostrando con hechos—terminó diciendo el señor Stresemann—, no puede resignarse a aceptar el veredicto de culpabilidad dictado contra ella por los que fueron jueces y partes de la terrible guerra mundial."

POLÍTICA

El jefe del Gobierno llegó esta mañana a Valladolid donde presidió la inauguración del Congreso Cerealista, acompañado de los ministros de Fomento e Instrucción Pública, que anoche se trasladaron a dicha capital. Después del acto inaugural se celebró un banquete ofrecido al presidente y los ministros por el Comité organizador del Congreso.

Mañana es esperado en Madrid el general Primo de Rivera, en el expreso de las nueve de la mañana.

Están menos pedidos los Fondos públicos y baja la partida de Interior a 71,85, con depreciación de 20 céntimos.

En acciones bancarias se producen escasas diferencias y en industriales aparecen sostenidos los ferrocarriles y más firmes los tranvías y Explosivos.

La moneda extranjera acentúa su debilidad y bajan los francos de 22,65 a 22,40; las libras de 27,99 a 27,65, y los dólares de 5,75 a 5,69.

Suicidio de un guardia civil

LOGROÑO, 25.—En Anguiano se hallaba disfrutando licencia, en el domicilio de sus padres, el guardia civil Segundo Sáez, que padecía neurastenia. Aprovechando un descuido de la familia se subió a una de las habitaciones altas de la casa y se ahorcó. Era casado y deja dos hijos.

Sesión de clausura de la Asamblea Municipal

OVIEDO, 25.—En el Palacio de la Diputación se verificó la solemne sesión de clausura de la Asamblea Municipal, organizada por el Colegio Oficial del Secretariado, de Asturias.

Se pronunciaron discursos por el presidente del Colegio, señor Díez Blanco; el catedrático de Derecho político, señor Gil de Robles; el señor Jordana de Pozas y don Nicanor de las Alas Pumariño, este último presidente honorario de la Semana Municipal celebrada.

El señor Gil de Robles disertó acerca del tema "El Municipio, base de representación política."

Se leyeron las conclusiones acordadas, que serán elevadas al Gobierno.

A las diez de la noche asistieron los asambleístas a la función de gala, organizada en su honor en el teatro Campaamor.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54-912

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 26', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles y tranvías', 'Valores extranjeros', and 'Moneda extranjera'.

La Aviación

El vuelo de Koennecke
CONSTANTINOPLA, 25.—El aviador Koennecke, que salió ayer mañana de Anora para las Indias, tuvo que regresar horas más tarde al punto de partida, a causa del mal tiempo.
Levine aterrizó por avería en el motor
VIENA, 25.—El señor Levine, interrogado por los periodistas, ha confirmado que el aterrizaje del "Miss Columbia" fué debido a una avería del motor.
No se sabe si podrá ser reparada en forma en el lugar del aterrizaje.
La tragedia de "El Pájaro Blanco"
LONDRES, 25.—El corresponsal de la "Wetsminster Gazette" en Irlanda envía detalles complementarios de las noticias relacionadas con el hundimiento de Nungesser y Coli cerca de Moonogabane.
Se confirma que el día 18 de mayo se vió pasar al avión en dirección al Oeste, y que al día siguiente, hacia mediodía, volvió a verse en dirección contraria.
Uno de los testigos afirma que oyó un rumor lejano y vió una forma extraña flotando a cosa de milla y media de la costa; al poco rato el objeto en cuestión voló y desapareció entre las ondas. Después se vió flotar una cosa parecida a una hélice de aeroplano.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO.10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

Retraso de trenes

La estación de Norte comunica a la Dirección de Seguridad el retraso de varios trenes.

No se detallan las causas del retraso.

Las travessuras infantiles

En la Casa de Socorro del distrito correspondiente fué asistida de lesiones graves la niña de seis años María Arce Fernández, por haberse caído casualmente en su domicilio, Doña Urraca, 12.

Sebastián Fernández Redondo, de nueve años, que vive en Mediodía Grande, núm. 3, ha sido asistido en la Casa de Socorro del distrito correspondiente, por haberle empujado otro niño, cuyo nombre desconoce, en el cerrillo del Rastro.

Sufre lesiones graves en el brazo izquierdo.

Sirvienta infiel

Una señora, llamada doña Esperanza Meléndez, que vive en la avenida de Pi y Margall, núm. 7, guardaba bajo la almohada un título de la Deuda, de 500 pesetas.

Ayer, cuando fué a buscar el papelito en su original escondite, recibió la desagradable sorpresa de que ya no estaba allí. Como esta señora no cree en las desapariciones por arte de magia, ha sospechado que en dicha desaparición tenga una parte importante la doméstica que tiene a su servicio.

Por ello dió cuenta a las autoridades de lo ocurrido, por si se puede averiguar el paradero del papelito.

Bicicleta insegura

En la carretera de El Pardo se cayó de la bicicleta que montaba Angel Casas Caros. Sufrió la fractura de un radio, el suyo, no el de la bicicleta.

Chocan dos automóviles y resulta lesionado un joven

En la calle de las Hileras, esquina a la del Arenal, chocaron ayer los "autos" números 20.532, de la matrícula de Madrid, que conducía Rafael Porras, domiciliado en la calle de Fernández Ossorio, núm. 2; y el 23.175, guiado por Agustín Nieto, que vive en la calle de San Ildefonso, núm. 3.

A consecuencia del encontronazo, uno de ellos fué a parar contra la fachada de una tienda de la calle del Arenal, número 24, produciendo lesiones de alguna consideración a un transeunte, llamado Víctor Segovia Caballero, que vive en la calle de San Quintín, núm. 8.

El lesionado fué conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde se le apreciaron heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Los automóviles sufrieron desperfectos de importancia y daños en la portada de la tienda, que fueron valorados en 100 pesetas. El Juzgado de guardia intervino en el asunto.

Substracciones

Luis Mira Carbonell, de veinticuatro años, domiciliado en la carrera de San Jerónimo, 37, ha presentado una denuncia contra Emilia Pareja Puyol, de treinta y cinco años, que habita en Covadonga, 9, por haberle sustraído un billete de 1.000 pesetas mientras dormía en la calle de Núñez de Arce, 12.

La denunciada ha manifestado que dicha imputación es falsa, puesto que se lo regaló.

Don José Zapata Martínez, de veintitrés años, domiciliado en la calle de la Montera, número 53 (pensión), ha denunciado a la Policía que de uno de los bolsillos de su pantalón le han arrebatado sin su consentimiento 15 pesetas, sospechando que sea autora del hurto una camarera de dicha pensión, llamada María.

Don Carlos Jimeno Gascón, de veintitrés años, que habita en la avenida de Pi y Margall, 22, ha denunciado a la Policía la sustracción de un traje de invierno, el cual valora en 190 pesetas.

Gonzalo Alcántara Huete, que habita en Bravo Murillo, 38, ha denunciado a Manuel Puertas González, de diez y ocho años, por haberle quitado un reloj, que Gonzalo valora en 35 pesetas.

Denuncia contra un sereno Terencio Rancés, de veintinueve años; Félix Latorre, de veinticuatro; Agustín Pérez y Lázaro Amelibia han denunciado al sereno de comercio Manuel Menéndez, que presta servicio en la calle del Infante, por haberles causado lesiones de pronóstico reservado.

Suponen los lesionados que el sereno se hallaba algo embriagado.



Una denuncia de brujería

VALENCIA, 25.—En la calle del Padre Luis Navarro, del Cabañal, núm. 51, vivía el matrimonio Francisco García Conca y Bernarda Mateo Pau, de veintisiete años de edad. Bernarda, que estaba embarazada, enfermó y falleció.

Al efectuarse el entierro, un hermano de la difunta, se presentó en el cuartelillo de la Guardia civil y denunció que según ciertos rumores que habían circulado por la vecindad su hermana no había fallecido de muerte natural, sino violenta, y acusaba a Francisco García y una ex novia de éste.

La Guardia civil comenzó a practicar averiguaciones, y según unas vendedoras del Cabañal Francisco y tres mujeres, una de las cuales se supone que era su ex novia, adquirieron días pasados un corazón de car-

nero negro, el cual, colocado en determinado sitio y acribillado a alfilerazos, con arreglo a determinado rito, debía producir la muerte de la persona que se desea.

A esta práctica atribuían las mujeres la defunción de Bernarda.

El Juzgado ha dispuesto que los médicos forenses practiquen la autopsia del cadáver de Bernarda, el que se halla en el depósito del cementerio.

Por haber tenido conocimiento de que el jefe del Gobierno, el ministro de Fomento y el director de Agricultura no se encontrarán el próximo lunes en Madrid, la Comisión de arroceros, que iba a haber marchado anoche a Madrid, suspendió su salida hasta el próximo martes.

Se organiza la Exposición y Feria de Navidad

Con gran rapidez se está realizando la organización de la Exposición y Feria de Navidad, concedida por Real decreto de 17 del corriente, y que se ha de celebrar durante los meses de diciembre y enero próximos en el Retiro.

A ella pueden concurrir todas las casas españolas productoras de los artículos que tengan alguna relación con la fiesta de la Navidad y las casas extranjeras que estén radicadas en España.

Estará dividida en tres Secciones: Arte religioso, Juguetería y Alimentación.

En la artística figurarán cuadros, estampas, grabados, esculturas, tallas, imágenes, etcétera, y, en general, figuras y escenas representativas de la Navidad, Adoración de los Reyes Magos, etc.

Se está en gestiones para incorporar a ésta las valiosas colecciones propiedad de determinados aristócratas y uno de los Nacimientos más valiosos del Mundo, obra de un célebre ingeniero español.

Se celebrarán, además, fiestas, en especial musicales, cuyos programas estarán compuestos principalmente por villancicos; y en el salón de actos se darán conferencias ilustradas con proyecciones.

Tendrán cabida, por extensión, todas las atracciones que se relacionan con el niño, como concursos de juegos, de niños sanos, etcétera. Asimismo se instalará una biblioteca infantil, en la que han de figurar cuantos libros y revistas nacionales y extranjeras tengan el acomodo debido. Y se han cursado en ese sentido peticiones a las diferentes Embajadas, muchas de las cuales han prometido el envío de obras. También, y con objeto de nutrir todo lo posible esta parte de la Exposición, el Comité ejecutivo se ha puesto ya en contacto con la Cámara Oficial del Libro.

Serán presentadas en esta misma biblioteca curiosidades gráficas infantiles de otras épocas, como estampas y aleluyas, y habrá una Sección dedicada a material escolar, juegos instructivos y deportivos.

Para la festividad de los Santos Reyes se organizan vistosas cabalgatas, y una parte del importe de las entradas se destinará a la adquisición de juguetes para niños pobres.

La Sección de Juguetería será muy amplia, y en ella figurarán tanto juegos antiguos e históricos como muestras de la industria moderna. Además de la aportación de las casas constructoras, se cuenta con la de numerosos aficionados particulares, a todos los cuales se les admitirán para exhibir gratuitamente cuantos juguetes o muñecos envíen.

En la Sección de Alimentación estarán incluidos numerosos grupos, como los de animales vivos y derivados, frutos vegetales, maquinaria agrícola, industrial, etc.

Es deseo del Comité que a esta Sección concurren el mayor número de expositores españoles, para lo cual establecerá una Sección especial con la amplitud necesaria, en la que serán admitidas gratuitamente todas las muestras de productos nacionales relacionados con la Feria, y cuya presentación sea previamente solicitada por los expositores. Para esta Sección especial pasan de algunos miles los concurrentes con que se cuenta.

EL CAMBIO DE HORA

Para el 1.º de octubre

Reglas para el servicio de ferrocarriles. Dispuesto el restablecimiento de la hora normal para el día 1.º de octubre próximo, a las veinticuatro horas, se han dictado por Real orden del Ministerio de Fomento las siguientes reglas por lo que al servicio de ferrocarriles se refiere.

1.ª A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 1.º de octubre próximo (noche del 1 al 2 todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en disposición de marcar las cero horas.

2.ª Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 1.º de octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación a donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

3.ª Los trenes que a las veinticuatro horas, sesenta minutos del día 1.º de octubre, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

4.ª Los trenes que tengan marcada la salida de la estación de origen a la una hora cero minutos, lo efectuarán el día 2 de octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

5.ª El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos "por el cambio de hora".

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

España en Marruecos

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se facilitó anoche la siguiente nota oficiosa:

"Sin novedad en las zonas del Protectorado. En vapor correo de hoy embarcó en Ceuta, con rumbo a Algeciras, la compañía expedicionaria de la Victoria, que marcha repatriada."

CEUTA, 24.—A consecuencia de las heridas recibidas durante las operaciones del pasado verano ha fallecido en el hospital de la Cruz Roja el alférez del grupo de Regulares de Ceuta D. Telesforo Crespo Mora. El entierro se ha visto muy concurrido y lo presidió el comandante general y el teniente coronel Varela, jefe del grupo de Regulares. El féretro iba envuelto en la bandera española. Por vario compañeros fué llevado hasta el armón de Artillería. Rindió honores las fuerzas regulares con la música militar, y el cadáver se inhumó en el cementerio de Santa Catalina.

CEUTA, 25.—Se espera el regreso del general Sanjurjo, que estará aquí a fines de mes, con tiempo suficiente para ultimar la organización de los actos que se celebrarán en honor de los Reyes.

El Monarca impondrá aquí las insignias de la gran cruz laureada de San Fernando al alto comisario y general en jefe.

A la ceremonia que se celebrará con motivo de la entrega de la bandera al Tercio de extranjeros, asistirán el jefe del Gobierno y el general Millán Astray, como coronel honorario de aquellas fuerzas, distinción que ya ha sido acordada por el Gobierno.

MURCIA, 25.—Procedente de Lorca llegó repatriada una compañía del regimiento de España, de aquella guarnición.

En la estación fué esperada por el pueblo en masa, el cual la tributó una cariñosa acogida.

Inmediatamente se dirigió a la Virgen de las Huertas, Patrona de la ciudad, donde se cantó un Te Deum. Después marchó al cuartel, donde se sirvió a los soldados de dicha compañía un rancho extraordinario.

Supremo de Guerra y Marina

El sábado se reunió el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina y examinó dos expedientes de recompensas: uno, a favor de un comandante, y otro, a favor de un carabinero.

El Pleno acordó los siguientes señalamientos para la semana próxima: lunes y miércoles, despacho ordinario; martes, causa contra el carabinero Manuel Bas, por desobediencia; jueves, causa contra el suboficial Alejandro Nieto, por desobediencia; viernes, causa contra el operario de la Real Maestranza, Manuel Rodrigo, por reincidencia en falta, y sábado, Pleno y Asamblea de San Hermenegildo.

Los dos nuevos pabellones de la Universidad

Se destinarán a la Fundación Simarro, Biblioteca de Derecho e Instituto de Física y Química

Antes de fin de año serán inaugurados los dos pabellones que se han construido, anejos al de la Universidad Central, en las calles del Noviciado y de los Reyes.

El primero, costeado con el millón de pesetas que donó el marqués de Valdecilla, será destinado a instalar la Biblioteca de la Facultad de Derecho, que cuenta con unos 80.000 volúmenes; el laboratorio de la Fundación Simarro, y varias cátedras y salas de estudios.

En el nuevo pabellón de la calle de los Reyes se instalará el Instituto de Física y Química de la Facultad de Ciencias, el cual será dotado de material moderno transportable, a fin de poderlo llevar fácilmente a los pabellones de la futura Ciudad Universitaria.

Además, para el acto de apertura del próximo curso estarán ya concluidas las obras de restauración del paraninfo, decorado con ricas telas venecianas, donde ha sido reformada la tribuna e instalada la luz eléctrica. También se instalará para el invierno inmediato la calefacción central.

Los incendios

Arden cinco casas y dos talleres en Segovia

SEGOVIA, 25.—En el pueblo de Cantalejo estalló un voraz incendio, que en pocas horas dejó reducidas a escombros cinco casas y dos portadas de talleres donde se construyen trillos. No se sabe ciertamente el origen del incendio, aunque se cree que lo originó una chispa despreñada de un horno inmediato.

Las casas incendiadas pertenecen a gente modesta, que quedan en la mayor miseria, pues el fuego ha destruido también los útiles e instrumentos de trabajo. Los vecinos perjudicados son Froilán Calvo, Francisco Pozos, Antolín Sanz, Casimiro Fuentes, Mariano Bravo y Manuel de Diego. Las pérdidas son de gran consideración.

La Central de Telégrafos de Lugo, destruida por un incendio

LUGO, 25.—Un violento incendio se ha declarado en el edificio de la central de Telégrafos. Poco después de comenzar el fuego las llamas abrasaron rápidamente los pisos altos de la casa, que quedaron destruidos. El fuego se propagó a las otras partes del edificio y hubo que adoptar precauciones para evitar que los cables de conducción eléctrica y de telégrafos al caer al suelo ocasionasen desgracias.

Fuerzas del Ejército, de la Guardia civil y Seguridad, acordonaron el edificio incendiado, trabajando con grandes esfuerzos para extinguir el fuego.

Arsenales militares destruidos

BALTIMORE, 25.—Un violentísimo incendio, que produjo la explosión de centenares de bombas, ha destruido gran parte de los Arsenales militares de Curtis Bay.

El incendio, que pudo ser sofocado después de dos horas de incansables esfuerzos, llenó de pánico a los habitantes de las casas vecinas.

Por un momento las llamas amenazaron apoderarse de los depósitos, donde había almacenados 25 millones de proyectiles, y explosivos bastantes para hacer volar la ciudad entera.

La familia real en San Sebastián

Los infantes D. Juan y D. Gonzalo asistieron a una fiesta

SAN SEBASTIAN, 25.—Se celebró una fiesta en Pasajes, como homenaje a los remeros que obtuvieron premios en las regatas de traineras que se verificaron el domingo 18.

A este acto concurren los infantes antedichos. Después oyeron misa, estuvieron presentes en la bendición de la bandera ganada por los remeros y felicitaron a éstos.

Seguidamente regresaron al Palacio de Miramar. Su Majestad la Reina Cristina estuvo visitando la Exposición de cuadros del pintor laureado Vázquez Díaz.

Barco español, en peligro

MARSELLA, 25.—La estación radiotelegráfica ha interceptado un mensaje, según el cual se encuentra en la costa un vapor español.

Homenaje al Ejército de África

Circular del gobernador

ZARAGOZA, 25.—El gobernador civil general Cantón-Salazar, ha dirigido una circular a los pueblos todos de la provincia con motivo de la celebración el día 12 de octubre de una fiesta patriótica en homenaje al Ejército de África, por la terminación de la guerra de Marruecos, que tendrá su exteriorización de júbilo el día memorable de la Virgen del Pilar.

Excita a los Ayuntamientos y a las clases pudientes a que den ejemplo de civismo y cooperen a la brillantez de cuantos actos religiosos y profanos se celebren en ese día, contribuyendo al esplendor de los mismos.

Preparando los festejos

ALMERIA, 25.—El gobernador civil ha reunido en su despacho a las autoridades, presidentes del Casino y del Circolo de la Unión Mercantil y coronel del regimiento de la Corona, para tratar del homenaje que se ha de tributar al Ejército de África.

Se acordó celebrar un Te Deum y oficio de difuntos en la Catedral, conciertos por las bandas militares, y el Ayuntamiento obsequiará con un almuerzo a los supervivientes del Ejército de África, desde 1909.

Se distribuirán mediante sorteo 20 libretas de la Caja Postal de Ahorros de 25 pesetas.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1. PRINCIPAL

VARIEDADES

Debut de Preciosilla

El cartel de Maravillas fué renovado casi por completo, el sábado.

Sirvió, además, para la presentación de una de las pocas y verdaderas "estrellas", del arte frívolo; de "Preciosilla", tan elegante y sugestiva como siempre lo fué.

Se bastó ella sola para hacer grata la valeda a los espectadores, que por completo llenaba la sala, y sus canciones, llenas de gracia y picardía, subrayadas por los gestos y aptitudes de la artista, lograron cariñosas acogida que se convirtió en verdadera ovación al terminar el trabajo.

Campaña ha tenido el acierto de siempre, y el papel de taquilla se agotará durante muchos días.

X.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

Han reanudado sus tareas profesionales, después de sus excursiones veraniegas, los profesores del Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa, Dr. Bartrina, especialista de Educación física, Núñez de Balboa, 13 15; Dr. Garrido Lestache, de Cirugía de niños, que tiene su consultorio en la calle de Atocha, número 69; los doctores Pulido Martín y Pascual Ríos, urólogos instalados en las calles de Miguel Ángel, 13 y Zurbarán, 5, y el Dr. Palancar, que tiene a su cargo la asistencia a domicilio del distrito del Centro.

Durante la ausencia del Dr. D. Camisero del Valle, especialista en enfermedades de niños, quedará encargado de esta asistencia, el también profesor del Cuerpo Médico, de la Asociación de la Prensa, y de la misma especialidad, Dr. Sisto Hontán.

De Barcelona

El crimen de anoche.—Choque de automóviles.—Otro arrolla un rebaño de ovejas.—Dos detenciones

BARCELONA, 25.—Ayer ha sido identificado el cadáver del individuo asesinado anoche en el rompelas. La identificación la efectuó la esposa del muerto, quien se llamaba Juan José Beltrán Ramos, de cincuenta y ocho años, comerciante.

La Policía logró detener a los pocos instantes de ocurrido el crimen a un vendedor de periódicos llamado Juan Parra Martínez, de diez y siete años, que se confesó autor del hecho.

En la calle de Cortes chocaron dos automóviles particulares, uno de la matrícula de Zaragoza y otro de la de Barcelona; conducido el primero por don José Prat Soler, y el segundo, por D. José Riera, habitante en Barcelona.

A causa del choque resultaron heridos los ocupantes de ambos coches.

En el Dispensario de la calle de Sepúlveda fueron auxiliados Antonia Riera, de nueve años, de contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, y José Prat Soler, de veintidós años, que presentaba una herida con desgarrar en la región parietal y frontal derecha. En el Hospital Clínico fueron auxiliados José Riera, de veintidós años, y su madre, Margarita Gabarró, de cuarenta y tres, la cual se encuentra en estado desesperado.

En la calle de la Diputación, otro automóvil intentó pasar por entre un rebaño de ovejas y mató a cinco reses e hirió a otras varias. El coche desapareció a gran velocidad, pero al llegar a la plaza de Teatón volcó, resultando ileso su conductor, que fué puesto a disposición del Juzgado.

BARCELONA, 25.—Esta mañana se personó en el Juzgado, acompañada de un concejal y un amigo de la familia, la esposa del muerto anoche en la Escollera, D. Juan José Beltrán Ramos, del comercio, de cincuenta y cinco años. La viuda se mostraba muy extrañada de la explicación que ha dado el agresor. Este matrimonio tiene una hija casada en Madrid y un hijo que se halla fuera de Barcelona. Hace un mes llegó el matrimonio a Barcelona, donde parece que el señor Beltrán se proponía montar un importante negocio industrial. La viuda del señor Beltrán declaró extensamente ante el juez.

BARCELONA, 25.—Han pasado a la cárcel Arturo Figueiras y Diego Mora, que llegaron días pasados a Barcelona a bordo del "Antonio López", procedentes de Norteamérica, de donde fueron expulsados como sospechosos de haber tomado parte en un robo de varios millones de dólares a un Banco. Estos sujetos quedan a disposición del director de Seguridad, que resolverá acerca de su situación.

Gacetillas teatrales

LARA.—La reposición de la glosa dramática de Fernández Ardavin, "La hija de la Dolores", como era de esperar, constituye un nuevo triunfo para la notable actriz Carmen Díaz.

"Mi mujer es un gran hombre". Continúa el grandioso éxito de esta original comedia que ha conseguido llenar el teatro todas las representaciones que de ella se llevan dadas.

Todos los días, por las tardes, "La hija de la Dolores" y por las noches, "Mi mujer es un gran hombre".

ESLAVA.—El éxito brillantísimo de "Las castigadoras" que a las 137 representaciones hace que se coloque el cartelito de "No hay billetes", se representa todas las noches en este afortunadísimo teatro. Por la tarde el gracioso vodevil "El revisor".

EL EXITO DEL DIA.—Lo constituye la pareja de baile acrobáticos Diany y Pedro, que actúan en Maravillas, con un suceso realmente excepcional. Verlos y volver a verlos es todo uno. Todos los días gran éxito de la hermosa cancionista, Preciosilla, "estrella" ídolo de públicos que hace tiempo no actuaba en Madrid.

Suceso cómico de lor Sister G. y del gran humorista Alady.

"NOCHE LOCA".—Para el jueves un suceso en Remea, no sólo por tener un libro gracioso de Vela y Campúa y una música pegadiza y juguetona, de Alonso, si que también por estar interpretada por las Píñillos, Antonita Torres, Videgain, Tito, Lepe, Barreto, todos grandes figuras de la revista y del género frívolo.

Todos, el jueves al estreno de "Noche loca".

Espectáculos para mañana

LARA.—(Compañía Carmen Díaz). A las seis y media La hija de la Dolores. A las diez y media, Mi mujer es un gran hombre. (Gran éxito.)

ESLAVA.—A las seis y media, El revisor. A las diez y media, El cabaret de la Academia y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

COMICO.—(Loreto-Chicote). A las diez y media, Los lagarteranos. El jueves a las seis y media, (vermut de moda), primera representación a dicha hora de Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y media, La canción del olvido y En Sevilla está el amor, por Clara Panach, tenor Palop y barítono Gavarrí. A las diez y media, Doña Francisquita, por Cora Raga, Clara Panach, y tenor Godayol.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Rosalinda, Zegrina, Faust and Poppy, Rosita Alonso, Diany y Pedro, Oresta Mirecki, Sister G., Preciosilla, Guillén.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Toda la nueva gran compañía de circo; Elroy el hombre de los pies maravillosos y Las Princes, bellísimas señoritas (doble trapezio).

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos do sificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR I...**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (ca-lambres, malas diges-tiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enferme-dades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hgado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras va-riocosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botá-nicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Regoa, 20 (entre por Espartaco, Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermeda-des de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

**Banco Hipotecario
de España**

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fin-cas rústicas y urbanas con amorti-zación de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edi-ficios.—Descuentos y préstamos so-bre valores.—Emisión de cédulas hi-potecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósi-tos de efectos y alhajas.

Para Jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este
diario de la noche**

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos
El Depurativo Revenga
(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutá-neas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remi-to en esta fecha por giro postal.
De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San-tander.

Entre los muchos testimonios re-cibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo
Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Meros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis